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Διεθνές Συνέδριο στο Μινσκ «Χριστιανικός-
Ιουδαϊκός Διάλογος: θρησκευτικές αξίες ως βάση του
σεβασμού μέσα στην κοινωνία πολιτών κάτω από τις
συνθήκες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσεως»
Στις 9 Νοεμβρίου του 2009 στο Διεθνές Εκπαιδευτικό Κέντρο Ιωχάννες Ράου στο Μινσκ
Λευκορωσίας, με την ευλογία του Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας Μητροπολίτη Μινσκ
και Σλουτσκ Φιλαρέτου, άρχισαν οι εργασίες του επιστημονικού συνεδρίου «Χριστιανικός-
Ιουδαϊκός Διάλογος: θρησκευτικές αξίες ως βάση του σεβασμού μέσα στην κοινωνία πολιτών κάτω
από τις συνθήκες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσεως».

Το συνέδριο διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο θρησκευτικού διαλόγου και διομολογιακών 
επικοινωνιών στα πλαίσια της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας και το
Χριστιανικό Εκπαιδευτικό Κέντρο Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Επίσης, στη διοργάνωση έλαβαν
μέρος το Παπικό Συμβούλιο για την προώθηση της χριστιανική ενότητας, η Αποστολική
Νουντσιατούρα στη Λευκορωσία, η Αντιπροσωπεία του ΟΑΣΕ στο Μινσκ, η Πρεσβεία του Ισραήλ, ο
Ιουδαϊκός θρησκευτικός σύνδεσμος στη Λευκορωσία και το ίδρυμα Conrad Adenauer Foundation.

Στο Συνέδριο συμμετέχουν οι εκπρόσωποι των ορθοδόξων, Ρωμαιοκαθολικών, προτεσταντικών και
ιουδαϊκών κοινοτήτων της Λευκορωσίας, της Ρωσίας, της Γερμανίας, της Ιταλίας, του Καναδά, των
ΗΠΑ, της Ελβετίας, του Ισραήλ και της Ουκρανίας. Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας εκπροσωπείται από τον Αναπληρωτή Πρόεδρο τον ιερομόναχο
Φίλιππο Ργιαμπύχ.

Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών, ο Μητροπολίτης Φιλάρετος αναφέρθηκε στο γεγονός, ότι
αυτή η μέρα συμπίπτει με τη Διεθνή Μέρα του Αγώνα κατά του φασισμού, ρατσισμού, και
αντισημιτισμού. Ακριβώς 71 χρόνια πριν, την νύχτα από 9 σε 10 Νοεμβρίου στη Γερμανία άρχισαν
οι μαζικοί διωγμοί των Εβραίων. Παρά το γεγονός, ότι η τραγική ιστορία του Κ΄ αιώνα δίδαξε γενικά
τους εκπροσώπους του ευρωπαϊκού και παγκόσμιου πολιτισμού να επιδιώκουν την ειρηνική
συνύπαρξη, αυτή η ισορροπία παραμένει πολύ εύθραυστη. Η ανάπτυξη του διαθρησκειακού
διαλόγου πρέπει να γίνεται με πιο ενεργό τρόπο και με βάση πάντοτε τον αλληλοσεβασμό και τη
διατήρηση της δικής μας θρησκευτικής, κοσμοαντιλιπτικής, πολιτισμικής και εθνικής ταυτότητας.
Κατά τη γνώμη του Μητροπολίτη Φιλαρέτου, το θέμα του διαλόγου είναι πολύ επίκαιρο, και μάλιστα
με αποτελεσματική του ανάπτυξη ο διάλογος αυτός θα μπορούσε να γίνει ένα μοναδικό παράδειγμα
για το πως πρέπει να διδαχθούμε από τα δικά μας σφάλματα, ώστε να αποτρέψουμε τις ιστορικές



καταστροφές. Αυτός είναι ο σκοπός του παρόντος συνεδρίου, σύμφωνα με τον κ. Φιλάρετο.

Τους συνέδρους καλωσόρισε ο Αρμόδιος για τις θρησκευτικές και εθνικές υποθέσεις της
Λευκορωσίας Λ. Γκουλγιάκο, ο επικεφαλής του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση της
χριστιανικής ενότητας Καρδινάλιος Βάλτερ Κάσπερ, ο Υπεύθυνος Γραφείου του ΟΑΣΕ στο Μινσκ
Χάρτινγκ, ο Πρέσβης του Ισραήλ στη Λευκορωσία Εδουάρδης Σαπίρα και οι άλλοι.

Στην ομιλία του ο Καρδινάλιος Κάσπερ αναφέρθηκε στο έργο της Επιτροπής για τις θρησκευτικές
σχέσεις με τους Ιουδαίους στα πλαίσια του Παπικού Συμβουλίου για την υποστήριξη της
χριστιανική ενότητας.

Ο εκπρόσωπος του Ισραήλ ραββίνος Σένδερ Ουριτσκυ αναφέρθηκε στις απαραίτητες προϋπόθεσης
για την οικοδομή του διαλόγου, οι οποίες είναι: η εξάλειψη της άγνοιας και η ακατάλληλη αντίληψη
του ένα για τον άλλο, και η ευθύνη των θρησκευτικών ηγετών ενώπιων των λαών τους.

Τέλος, οι εργασίες του συνεδρίου θα συνεχιστούν έως τις 11 Νοεμβρίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58243/
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